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На основе результатов согласованных расчетов частот нормальных колебаний и интенсивностей ИК полос поглощения для избирательно замещенных метил-, ди-метил-(-D-глюкопиранозидов-, ди- и три- О-нитро-метил-(-D-глюкопиранозидов, а также нитратов (-D-глюкопиранозида, содержащих две метильные группы (у атомов углерода С(1) и С(4)), изучено  влияние заместителей гидроксильных групп в пиранозных циклах на сложную структуру аналитически важных полос в спектрах реальных образцов нитратов сахаридов. Установлена характеристичность выявленных спектроскопических признаков оксиметильной группы у атома С(1) метил-(-D-глюкопиранозида при введении дополнительного оксиметильного заместителя, а также нитрозаместителей, и выяснены спектро-аналитические возможности использования этих признаков.
Впервые детально изучены валентные колебания метильных СН3, метиленовых СН2 и метинных СН групп и объяснены спектральные изменения в области проявления этих колебаний 3020 – 2800 см-1 при избирательном метил- и нитрозамещении в (-D-глюкозе. Показано, что в спектрах производных глюкопиранозидов при переходе от одного соединения к другому наблюдаемые в области 3020 – 2880 см-1 частотные сдвиги сложных полос, обусловленных высоко характеристичными по частоте и форме валентными СН колебаниями, могут быть связаны с изменением интенсивностей колебаний при постоянстве их частот. Неизменной по расположению при избирательном замещении остается полоса симметричных валентных СН колебаний метильных групп при 2853 см-1, интенсивность которой аддитивно возрастает с увеличением количества метильных заместителей.

Дана трактовка природы формирования структуры сложных полос поглощения колебаний нитрогрупп при избирательном замещении в диапазонах 1700 – 1600 и 900 – 800 см-1, которую не удавалось ранее объяснить с помощью экспериментальных методов и теоретического анализа, ограничивающегося расчетом частот нормальных колебаний.






