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Для реконструкции температурных зависимостей спектров ЭПР анион-радикалов (АР) содержащих подвижные фторалкильные группы, порождающие динамическую модуляцию сверхтонкой структуры (ДМ СТС), нами разработана программа реконструкции спектральных контуров.
ДМ СТС спектра ЭПР свободного радикала является следствием флуктуаций спиновых подуровней, вызванных миграцией между неравноценными пространственными положениями группы ядер (ГЯ) с ненулевым спином (I(0) химически эквивалентных атомов в подвижном заместителе или нежёстком фрагменте структуры. Она проявляется в виде зависимых от температуры сдвигов резонансных частот (k=(((0) и спектральных плотностей (j(0) – вкладов в уширения части линий мультиплета от ГЯ (МГЯ), отражающих трансформацию между предельными формами (ПФ), которые обозначим S и F.
В идеальном эксперименте ДМ проявляется на условно ограниченном температурном интервале T([Tmin; Tmax]. Эти выделенные границы означают лишь, что переменные сдвиги и уширения линий достигли на них очень малых значений ((((0; j(0), и за их пределами, вне интервала, при T([Tmin; Tmax] вид M уже почти не отличим от асимптотических ПФ S(T(Tmin) или F(Tmax(T).

Использована общая модель независимых невырожденных спектральных переходов, суперпозиции которых образуют вырожденные линии. Этим единым способом трансформация спектра ЭПР прослеживается во всём диапазоне температур. Зависимость констант расщепления описывается аналитически выведенной нами формулой и зависит от энергии активации наравне со спектральными плотностями. Формула выведена нами кинетическим и статистическим методами.
