МОДЕЛИРОВАНИЕ ВНУТРИМОЛЕКУЛЯРНОГО ПРОЦЕССА ЦИКЛОПРЕВРАЩЕНИЯ МОНОЦИКЛИЧЕСКИХ 3-НИТРОПИРИДИН-2-ОНОВ В УСЛОВИЯХ ГИДРАЗИНОЛИЗА
Смоляр Н.Н., Ютилов Ю.М.
Институт физико-органической химии и углехимии им. Л.М. Литвиненко
Национальной академии наук Украины, Донецк
Установлено, что взаимодействие 3-нитро- и 3,5-динитропиридин-2-онов и их N-метилпроизводных (I - IV) с гидразин-гидратом приводит к образованию пиразола (V), 4-нитропиразола (VI) и карбодигидразида (VII).
На основании экспериментальных данных предложена вероятная схема механизма протекания реакции циклопревращения нитропиридонов (I - IV).
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Для подтверждения участия гипотетической структуры (VIII) в предложеном механизме циклопревращения использовали в качестве модельного соединения 4-(метиламино)-1,3-динитро-1-этоксикарбонил-1,3-диен (XII), синтез которого осуществлен по следующей схеме.
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При нагревании модельного соединения (XII) с гидразин-гидратом в условиях, аналогичных циклопревращению нитропиридонов (I - IV), происходит образование только 4-нитропиразола (VI) и карбодигидразида (VII).
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